

上海市检测中心一期工程启用

形成公益性技术支持和公共服务两大平台

上海市检测中心一期工程项目 2007 年 1 月 16 日正式建成并投入运行，这标志着实验室和装备能力建设达到国际先进水平的综合性现代计量检测基地正式落成。国家质检总局党组书记李传卿、上海市副市长周太彤为中心落成揭牌。

上海市检测中心坐落于上海浦东张江高科技园区内，占地 15 万平方米，一期工程项目建筑面积 7 万平方米。检测中心张江基地内分别建有计量检定与校准、理化分析测试、生物与安全检测、食品药品检验和食品药品包装材料测试等 536 个现代化的专业检测实验室，装备了数百台（套）具有国际先进水平的检测仪器和实验设备。在这个基地中最新引进了具有国际先进水平的消声室、半消声室、视听室和混合室等声学测量装置，不仅能够满足国际标准化组织有关噪声和声功率测定的各项技术要求，还可以按照发达国家制定的环境标准或法规，对环境噪声进行检定，校准和检测。这个检测中心采用了智能化数据信息集成管理系统、实验室环境条件中央控制系统及冰蓄冷节能技术等先进技术。它的目标是成为“一流装备、一流技术、一流服务”的检测基地。

市检测中心初步整合了上海计量检测、校准，食品药品检验，生物安全检测等各方面的能力，中心的一期建设工程项目完工后，形成了为上海市政府部门提供公益性技术基础支持和为社会提供公共服务的两大平台，可为上海先进制造业的发展提供技术支撑，为上海市和华东地区，以及长江三角洲经济区的现代化建设提供服务，为提高上海城市竞争力添砖加瓦，并成为立足上海、辐射华东、服务全国、走向世界的一流检测服务平台。